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1. (a)

(b)

(c)

(ch)

(d)

(183-37)

3

(i)  Ysgrifennwch, mewn ffigurau, y rhif un deg dau o filoedd, tri chant un deg

pedwar.

(i)  Ysgrifennwch, mewn geiriau, y rhif 651 300.

Gan ddefnyddio’r rhifau yn y rhestr ganlynol yn unig,
43 12 35 54 a 16
ysgrifennwch

(i) daurif sy’'n adioi90,

47

(i) daurif sydd & gwahaniaeth o 25,

(iti)  Thosrif 5,

(iv)  rhif sgwar.

Ysgrifennwch 6579 yn gywir i’r 10 agosaf.

"mﬁﬁ

580

Ysgrifennwch y ganran o’ siap canlynol sydd wedi’i thywyllu.

i

30w

Ysgrifennwch holl ffactorau 35.

[2]
Trosodd.
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(185-57)

(a)

(b)

Ysgrifennwch y term nesaf ym mhob un o'r dilyniannau canlynol.

, e

(i) 4, 1, 18, 25
(i) 90, 84, 78, 72, 66

[2]
Ysgrifennwch 70% fel degolyn. OG:I"

Ysgrifennwch% fel degolyn. OE?S

Ysgrifennwch 70%, % a 0.73 yn y drefn esgynnol (ascending ).

o..0:%,0:33,0:35
e OL O 2 FD B
Y-
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Mae’r sidp uchod wedi’t luniadu (drawn) ar grid sgwariau centimetr.
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Trwy gyfrif sgwariau, amcangyfrifwch arwynebedd y siap uchod ac ysgrifennwch unedau eich

ateb.

(185-57)

Arwynebedd Y SIAD = o M N e

Trosodd.
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4. (a) Marciwch bwynt E ar y llinell sydd wedi’i rhoi isod fel y bydd DE = 9-8cm.

D I

[1]
(b) Gan ddefnyddio’r diagram isod,
(i) mesurwch ac ysgrifennwch faint ongl x,
- o -

X

(i) tynnwch linell o A fel y bydd yn gwneud ongl o 42° ag 4B ac yn ffurfio’r triongl
ABC.

Mesurwch ac ysgrifennwch hyd AC.

Kl

{185-37)
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5. (a) Dewiswch y gair gorau or rhai sydd wedi’u rhoi isod i gwblhau’r brawddegau canlynol.
amhosibl  annhebygol  siawnsdeg  debygol  sicr

(1) Maen g‘i’r y bydd yr haul yn codi yfory.

() Maen . S0 Lo

4y byddaf yn cael pen pan fydd darn arian yn cael ei
daflu. {

(iii) Mae'n C%Mu y byddaf yn sgorio cyfanswm o | pan fydd dau
ddis yn cael eu taflu.

(iv) Rwy’n prynu un tocyn mewn raffl lle mae cyfanswm o 1000 o docynnau yn cael
cu gwerthu.

Mae'n ... LAVIUDAMAAN, |y byddaf yn ennill y wobr fwyaf.

[4]
(b)

Mae’r siart cylch yn dangos dosraniad y graddau TGAU mewn mathemateg y gwnaeth
disgyblion Blwyddyn 11 yn Ysgol Gyfun Abercwm eu cael.

(i) Pa ffracsiwn o’r disgyblion gafodd radd B?

B0

(i) Mae 240 o ddisgyblion ym Mlwyddyn 11.
Faint o ddisgyblion gafodd radd C neu radd D?

(185-57) 4 Trosodd.
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6. Ary papur graff isod, plotiwch y pwyntiau 4 (5, 1), B(-3,0)a C (-2, -3).
[3]
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7. Mae’r patrymau canlynol wedi cael eu gwneud gan ddefnyddio disgiau du a gwyn.
O OO OO0
OC®O0 X X JO© OX X X NO©
OX NGO oX X XO) o X X NO
O OO 000
Patrwm 1 Patrwm 2 Patrwm 3
(a) Lluniadwch (draw) Batrwm 4 yn y lle gwag isod.
O O O O
O ©o ¢ ¢ @ O
O e ©¢ @ @ O
O 0 0 O
(b) Cwblhewch y tabl canlynol.
Rhif y patrwm 1 3 4 5
Nifer y disgiau du 2 6 8 10
Nifer y disgiau gwyn 6 10 | s
(¢) (i) Heb eiluniadu, ysgrifennwch rif y patrwm sydd ag 16 o ddisgiau du.

(185-57)

(i)  Ysgrifennwch nifer y disgiau gwyn yn y patrwm sydd ag 16 o ddisgiau du.

[2]

ko 8
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8. Yny tabl canlynol, mae’r llythrennau a, b, ¢ a d yn cynrychioli rhifau gwahanol.
Mae’r cyfanswm ar gyfer pob rhes wedi’i roi ar ochr y tabl.
Darganfyddwch werthoedd a, b, c a d.

a a a a 20

a a a b 17

b b c c 12

a b c d 18

(185-57)
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9.

{183-37)

11

(a) Mae cynllun y seddau ar gyfer cyngerdd yr ysgol yn cynnwys 47 rhes o seddau gyda

36 sedd ym mhob rhes.
Cyfrifwch gyfanswm y seddau

20 X b3+

k0 [0 240

(h) Cyfrifwch 59‘- 072.

fl

H

=9
X

(¢) Parif cyfan sydd agosaf at werth v101 ?

30 e

100,
A0
210

Wi

L6312

Lr =232

Trosodd.
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10. (a)

(b)

(c)

{185-57)

12

Defnyddiwch y ffaith bod 37 x 52 = 1924 i ysgrifennu’r atebion i’ canlynol.

2«0

() 37x52=

() 37x520=

(i) 1924 +37=

Darganfyddwch werth

i) 2°xs?

(i) 12:6-—358 o |

L K

Ysgrifennwch y rhifau canlynol yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.

(i) 6429

0053

(i) 0-05283

(3]
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11. (a) Barcutyw 4ABCD. Cyfrifwch faint ongl x.

(b) Mae con wedi’i labelu'n P.
Mae tetrahedron wedi’i labelu’n Q.
Mae pyramid sylfaen sgwar wedi’i labelu’n R.
Mae ciwboid wedi’i labelu’'n S.

Cwblhewch y tabl canlynol. Mae un wedi’i wneud 1 chi.

Priodwedd y siap

Label ar y siap

Mae ganddo un wyneb crwn

Mace ei holl wynebau yn betryalau

Mace ganddo 5 fertig yn union

Mae ei holl wynebau yn drionglau

MO/RIN| -

(183-37)

E]

Trosodd.
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12. Mewn gém, mae chwaraewr yn taflu dau ddis teg. Mae un dis yn wyn a'r Ilall yn goch.
Y sgor ar gyfer y tafliad yw’r uchaf or ddau rif sydd i'w gweld ar y disiau.

Er enghraifft, os ydyT dis gwyn yn dangos 4 a' dis coch yn dangos 2, y sgor ar gyfer y tafliad yw 4; os
ydy'r dis gwyn ar dis coch yn dangos 2, y sgor ar gyfer y tafliad yw 2.

(a) Cwblhewch y tabl canlynol i ddangos pob sgdr sy’n bosibl.

6| 6 6 6 b b

Dis coch

w

w

w

w
Mmmm(ﬂm
ol & & o o o

Dis gwyn

(b) (i) Bethywr tebygolrwydd y bydd chwaraewr yn sgorio 3?

PCsyoried) = 5/36

(i)  Beth yw'r tebygolrwydd na fydd chwaraewr yn sgorio 3?

e PLAim sgoriod) 2 Bljae

(3]

Mae chwaraewr yn ennill gwobr drwy gael sgdr o 2 neu lai.

(¢) Mae Aled yn chwarae’r gém unwaith. Beth yw’r tebygolrwydd y bydd ef yn ennill
gwobr?

(183-37)

Arholwr
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(ch) (i) Mae 360 o bobl yn chwaraer gém unwaith.
Tua faint ohonyn nhw y byddech chi’n disgwyl iddyn nhw ennill gwobr?

36029 = Yopson.

(i) Mae’n costio £1 i chwaraer gém unwaith. Y wobr am ennill yw £5. Os ydy’r 360 o
bobl yn chwarae’r gém unwaith, tua faint o elw y byddech chi’n disgwyl i’r gém ei
wneud?

e 300 x F1 = #360
.40 x #5= %300
S, - 1 (-1 S

(185-5T) Trosodd.
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13. Mae swm y ddau rif yn y sgwariau wedi’i ddangos yn y cylch.
Mae lluoswm y ddau rif yn y sgwariau wedi’i ddangos yn y groes.

(a) Cwblhewch bob un o’r diagramau canlynol.

(h) Gan ddefnyddio’r un rheolau, cwblhewch y diagram isod yn nhermau x ac y.

(185-57)

(2]

Arholwr
yn unig



14.

17

Goleudy

60°

Llong Cwch hwylio

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa.
Ysgrifennwch gyfeiriant
(a) ycwch hwylio oddi wrth y goleudy, )

ot

(b) v llong oddi wrth y goleudy. o

180 +52°=232

e ————————

(185-57) Trosodd.
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Cyfrifwch gylchedd cylch sydd 4’1 radiws yn 5cm, gan ddefnyddio 3-14 fel gwerth «.

15. (a)

“ [2]

L=5x 2= 100 Gyl

(b)

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa.
Cyfrifwch arwynebedd y cylch sydd wedi’i ddangos yn y diagram uchod, gan

2
AL X0

A X 100
R

1

ddefnyddio 3-14 fel gwerth 7.

H

(183-37)
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3cm

2-8cm

u

Tcm

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa.

Cyfrifwch arwynebedd y trapesiwm sydd wedi’i ddangos yn y diagram.

%23 = 10x

o (3+%)

(185-3T)

N

Arholwr
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16. (au) Mae dilyniant yn dechrau gydag 8.
Mae symiau cyfartal yn cael eu hadio bob tro i gael y term nesaf.
Ysgrifennwch y tri therm sydd ar goll yn y dilyniant.

8 1251 13| |21-5] | 26

(b) Ysgrifennwch nfed term y dilyniant §, 13, 18, 23, 28, ...

B Y T

Arholwr
yn unig

(¢) Mae’r diagramau’n dangos patrymau teils.

]

Patrwm 1 Patrwm 2 Patrwm 3 Patrwm 4

Darganfyddwch fynegiad ar gyfer nifer y teils ym Mhatrwm 7.

S e i

{185-57)
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17. (a) Mynegwch 792 fel luoswm rhifau cysefin ar ffurf indec

.

47& Qxf‘) ><I!

(b)  Eglurwch pam nad ydy 18 yn sgwar perffaith.

Arholwr
yn unig
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18. Tywyllwch y rhanbarth sy’n bodlonir ddau amod canlynol.

(i) Mae’r pwyntiau'n llaina 4-5cm o 4.
(i) Mae’r pwyntiau’n agosach at B nag at 4.

(3]

(185-57)



